
‣ Δεν ανεχόμαστε την πο-
λεμική εμπλοκή της χώρας 
μας! Δε θέλουμε να γίνουμε 
θύτης άλλων λαών, ούτε στό-
χος αντιποίνων. Θέλουμε να 
ξεκουμπιστούν από τη χώρα οι 
βάσεις του θανάτου των ΗΠΑ και 
του ΝΑΤΟ.

‣ Διαφωνούμε με τη μετατροπή των Ιδρυμά-
των μας σε εργαστήρια πολεμική έρευνας.

‣ Οργιζόμαστε για τα εγκλήματα που προκα-
λεί η πολιτική του κέρδους, όπως τα Τέμπη 
και οι “Βιολάντες”. Νιώσαμε ελπίδα και πή-
ραμε δύναμη από τα παλλαϊκά συλλαλητή-
ρια στις 28 Φεβρουαρίου.

‣ Νιώθουμε ότι τα όνειρα που έχουμε για τις 
σπουδές μας, “ασφυκτιούν” στη σημερινή 

απαράδεκτη κατάσταση που 
βρίσκονται τα Πανεπιστήμιά 
μας.

‣ Δείξαμε την αλληλεγγύη μας 
στους λαούς, στην Παλαιστίνη.

‣ Δε συμβιβαζόμαστε με το εργασιακό 
μέλλον-εφιάλτη που μας ετοιμάζουν.

‣ Δουλεύουμε παράλληλα με τις σπουδές, 
παλεύουμε να βγάλουμε τον μήνα με τον 
μισθό να τελειώνει στα μέσα του και τις οι-
κογένειές μας να ασφυκτιούν. Μένουμε σε 
εστίες που μοιάζουν εγκαταλελειμμένα κτή-
ρια ή πληρώνουμε πανάκριβα νοίκια.

‣ Αγανακτούμε με την κλιμάκωση της κρα-
τικής καταστολής, την επανεμφάνιση διά-
φορων φασιστικών ομάδων που χύνουν το 
ρατσιστικό τους δηλητήριο.

‣ Να δυναμώσουμε τους Φοιτητικούς μας 
Συλλόγους, τη δικιά μας δύναμη.

‣ Να εναντιωθούμε στην κυβέρνηση του 
πολέμου και στα κόμματα που στηρίζουν 
την εμπλοκή, τα προσχήματα των ιμπε-
ριαλιστών.

‣ Να τα βάλουμε με το σάπιο κράτος τους 
που θωρακίζει την κερδοφορία των λίγων 
και αφήνει απροστάτευτο τον λαό.

‣ Να παλέψουμε μαζί για το Πανεπιστή-

μιο των σύγχρονων αναγκών μας, των 
δυνατοτήτων της εποχής μας.

‣ Να ανοίξουμε τον δρόμο για μια κοινω-
νία που θα έχει στο επίκεντρο τις δικές 
μας ανάγκες σε μόρφωση, δουλειά, Πολι-
τισμό και Αθλητισμό. 

‣ Να ανατρέψουμε τις “ράγες” των κερδών, 
το σύστημα που γεννά πολέμους, κρίσεις, 
εκμετάλλευση και αδικία, για να οικοδομή-
σουμε μία νέα κοινωνία, τον σοσιαλισμό!

Όλοι εμείς, 
οι φοιτητές & 
οι φοιτήτριες 

που: 

...διαλέγουμε άλλο δρόμο ...διαλέγουμε άλλο δρόμο 
για τις σπουδές και τη ζωή μας!για τις σπουδές και τη ζωή μας!

...διαλέγουμε άλλο δρόμο ...διαλέγουμε άλλο δρόμο 
για τις σπουδές και τη ζωή μας!για τις σπουδές και τη ζωή μας!
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θέλει ανατροπή

Με τα κέρδη τουςΜε τα κέρδη τουςΜε τα κέρδη τουςΜε τα κέρδη τους
ή με τη ζωή!ή με τη ζωή!ή με τη ζωή!ή με τη ζωή!

Το σάπιο σύστημά τους



Το άρθρο 16 του Συντάγματος ορίζει ότι η ευθύνη για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση ανήκει στο 
κράτος και παρέχεται δωρεάν, ενώ η ίδρυση ανώτατων σχολών από ιδιώτες 
απαγορεύεται.  

Με την αναθεώρησή του, η κυβέρνηση θέλει να σαρώσει και το τε-
λευταίο εμπόδιο για την πλήρη εμπορευματοποίηση και ιδιωτικο-
ποίηση της Ανώτατης Εκπαίδευσης που προωθούν βήμα-βήμα εδώ 
και χρόνια όλες οι κυβερνήσεις:

‣ Απελευθερώνει πλήρως την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων. 
Όλα τα κολλέγια θα βαφτιστούν Πανεπιστήμια.
‣ Ολοκληρώνει την υποβάθμιση και κατηγοριοποίηση των πτυ-
χίων μας.
‣ Διαλύει την ήδη υποβαθμισμένη φοιτητική μέριμνα. Το κόστος 
σπουδών θα εκτοξευτεί για όλους μας.
‣ Φέρνει δίδακτρα ακόμα και στα προπτυχιακά και τα γενικεύει 
στα μεταπτυχιακά προγράμματα. 

Όλα αυτά την περίοδο που δυναμώνει η πολεμική προετοιμασία και 
η πολεμική έρευνα στα Πανεπιστήμια, πληθαίνουν τα ΝΑΤΟϊκά σεμινάρια.

το σάπιο σύστημά τους το σάπιο σύστημά τους 
μας κλέβει τις ζωέςμας κλέβει τις ζωές

Η κυβέρνηση της ΝΔ μπλέκει τον ελληνικό 
λαό σε επικίνδυνους σχεδιασμούς και πο-
λέμους για τα κέρδη των λίγων. Τώρα χώνει 
βαθύτερα τη χώρα στον βρώμικο πόλεμο των 
ΗΠΑ και του Ισραήλ ενάντια στο Ιράν, μέσω 
των αμερικάνικων βάσεων στην Ελλάδα και 
τις αποστολές στρατιωτικών δυνάμεων, φρε-
γατών και οπλικών συστημάτων στην εμπόλε-
μη περιοχή. 

Ταυτόχρονα, φορτώνει το κόστος και τις συ-
νέπειες του πολέμου στον λαό και τη νεολαία. 
Σε αυτό το σύστημα κάθε μας ανάγκη αντιμε-
τωπίζεται ως εμπόρευμα και κάθε μας διεκδί-
κηση συναντά την καταστολή.

Όλα τα συστημικά κόμματα συμφωνούν στη 
διατήρηση των αμερικανοΝΑΤΟϊκών βάσεων 
στη χώρα μας, που είναι ορμητήρια πολέμου 
και στόχος αντιποίνων.

Το ΠΑΣΟΚ, ο ΣΥΡΙΖΑ κι άλλοι που θέλουν 
να γίνουν “χαλίφης στη θέση του χαλίφη” για 
να συνεχίσουν στις ίδιες ράγες, αυτές του κέρ-
δους, ξεπλένουν και στηρίζουν όλες τις επιλο-
γές της κυβέρνησης, τις κατευθύνσεις της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης.

Από κοντά και διάφορα αρχηγικά, μονοπρό-
σωπα κόμματα που προσπαθούν να το παίξουν 

“αντισυστημικοί” με σόου στη Βουλή για ξε-
κάρφωμα, την ώρα που στηρίζουν την αντιλα-
ϊκή πολιτική “με χέρια και με πόδια”.

Υπάρχει όμως αντίπαλος απέναντι στην 
αντιλαϊκή πολιτική: Ο ίδιος ο λαός με τους 
αγώνες του! Αυτό που φοβούνται, η κυβέρ-
νηση, οι επιχειρηματικοί όμιλοι και το κράτος 
τους, είναι η οργανωμένη διεκδίκηση. Αυτό 
φάνηκε στους μεγάλους αγώνες που συντάρα-
ξαν τη χώρα για να μη συγκαλυφθεί το έγκλη-
μα στα Τέμπη. Στα μπλόκα των αγροτών που 
έσπασαν τον τσαμπουκά της κυβέρνησης. Στις 
μεγάλες διαδηλώσεις αλληλεγγύης στον πα-
λαιστινιακό λαό. Στις αγωνιστικές κινητοποιή-
σεις ενάντια στη 13ωρη εργασία. Στις φοιτητι-
κές κινητοποιήσεις ενάντια στα αντιεκπαιδευ-
τικά μέτρα, για σύγχρονες, δωρεάν σπουδές.

Ό,τι κερδίσαμε το καταφέραμε μέσα από τον 
αγώνα μας! Όλοι όσοι μας θέλουν χωρίς δικαι-
ώματα φοβούνται την οργανωμένη διεκδίκη-
ση, ανησυχούν στο ενδεχόμενο να πάρει ανα-
τρεπτική τροπή!

Γι’ αυτό στοχεύουν στη σκέψη της νεολαί-
ας. Για να συμβιβαστούμε με τη φτώχεια και 
τα ψίχουλα, το χτύπημα στις σπουδές και τα 
δικαιώματά μας, την πολεμική προετοιμασία.

Η κυβέρνηση ετοιμάζει 
νέα αντιδραστική τομή για την 
τριτοβάθμια εκπαίδευση με την 
αναθεώρηση του άρθρου 16!

Με δυνατό φοιτητικό 
κίνημα και με όλο 
τον λαό μπορούμε  
να την εμποδίσουμε

Γι’ αυτό εντείνουν 
την καταστολή 

και μέσα στα ΑΕΙ, την 
προσπάθεια να επιβληθεί 

σιγή νεκροταφείου και 
γενικεύουν τις πειθαρχικές 

διώξεις σε όποιον αντιδρά, με 
την κυβερνητική παράταξη της 

ΔΑΠ-ΝΔΦΚ να συμμετέχει 
στα πειθαρχικά συμβούλια 
διώκοντας φοιτητές για τις 

ιδέες και τους αγώνες 
τους!

Όσο μένουμε θεατές



‣ Να καταδικαστεί η εμπλοκή της χώρας στους 
ιμπεριαλιστικούς πολέμους και η μετατροπή 
των Πανεπιστημίων σε εργαστήρια πολεμικής 
έρευνας. Να δυναμώσει η απαίτηση για να ξε-
κουμπιστούν οι βάσεις του θανάτου και η αλ-
ληλεγγύη στους λαούς που αγωνίζονται για να 
καθορίζουν οι ίδιοι το μέλλον τους, χωρίς ξένες 
επεμβάσεις! 
‣ Να εκφραστεί με εκκωφαντικό τρόπο η μα-
ζική καταδίκη, η αγανάκτηση των φοιτητών, 
ενάντια στην πολιτική της κυβέρνησης της 
ΝΔ και της ΕΕ στην Ανώτατη Εκπαίδευση. 
‣ Να σταλεί ένα μήνυμα που δε θα παίρνει 
καμία αμφισβήτηση ή διαστρέβλωση ενάντια 
στην αναθεώρηση του άρθρου 16! Η κάλπη 
των φοιτητικών εκλογών μετατρέπεται φέτος 
σε ένα μεγάλο, πανελλαδικό, φοιτητικό “δημο-
ψήφισμα” ενάντια στην πλήρη εμπορευματο-
ποίηση και υποβάθμιση των σπουδών μας. 

‣ Να καταδικαστούν όλοι όσοι στήριξαν την 
πολιτική που οδήγησε στο προδιαγεγραμμένο 
έγκλημα των Τεμπών και στρώνει το έδαφος 
για νέα “Τέμπη”.
‣ Να ακυρωθεί και με τη μαζική μας συμμετο-
χή, το σχέδιο της κυβέρνησης για διάλυση των 
φοιτητικών συλλόγων, για βιομηχανία διώξε-
ων, πειθαρχικών και έντασης της καταστολής.

Μ ε μεγάλη άνοδο της Πανσπουδαστικής 
και καταδίκη της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ, μπορεί 

να γυρίσει σελίδα το φοιτητικό κίνημα. Με ένα 
κίνημα πανελλαδικά συντονισμένο και οργα-
νωμένο, στο πλάι του εργατικού κινήματος, 
για να ξηλώσουμε τις “ράγες” του κέρδους. Με 
Συλλόγους ζωντανούς, με συλλογικές διαδικα-
σίες όπου θα ακούγεται η γνώμη και οι προτά-
σεις όλων, με πολύμορφη δραστηριότητα για 
όλα όσα μας ενδιαφέρουν και μας “καίνε”.

Στις Φοιτητικές Εκλογές
ψηφίζουμε 
Πανσπουδαστική 
Κίνηση 
Συνεργασίας!

Διεκδικούμε:Διεκδικούμε:

Τ α σχέδιά τους μπορούν να πετα-
χτούν στα σκουπίδια με τον μαζικό 

και οργανωμένο αγώνα των φοιτη-
τών μέσα από τους Φοιτητικούς Συλ-
λόγους! Δυναμώνοντας τη σύγκρουση 
με την πολιτική του κέρδους μέσα από 
ένα πανελλαδικά συντονισμένο φοι-
τητικό κίνημα που διεκδικεί την ουσι-
αστική αναβάθμιση των σπουδών, ένα 
Πανεπιστήμιο αποκλειστικά δημόσιο 
και δωρεάν, πτυχία με αξία, δουλειά με 
δικαιώματα.

Δυναμώνουμε τους Συλλόγους μας! 
Δύναμή μας η συμμετοχή μας!

Οι φοιτητικές εκλογές είναι υπόθεση όλων των φοιτητών! 
Παίρνουμε θέση για όσα συμβαίνουν στις σπουδές & τις ζωές μας!

Με Πανσπουδαστική ΚΣ 1Με Πανσπουδαστική ΚΣ 1ηη δύναμη μπορεί: δύναμη μπορεί:Με Πανσπουδαστική ΚΣ 1Με Πανσπουδαστική ΚΣ 1ηη δύναμη μπορεί: δύναμη μπορεί:

‣ Αναβάθμιση των σπουδών 
μας, με αύξηση της κρατικής 
χρηματοδότησης για τις 
πραγματικές ανάγκες των 
Πανεπιστημίων. Σύγχρονες 
και ασφαλείς υποδομές. 
Προσλήψεις μόνιμου 
διδακτικού προσωπικού με 
βάση τις ανάγκες. Σύγχρονα 
προγράμματα σπουδών που 
ενσωματώνουν τις εξελίξεις 
στην επιστήμη και την 
τεχνολογία.

‣ Αποκλειστικά δημόσια, 
δωρεάν και αναβαθμισμένη 
φοιτητική μέριμνα. 
Σύγχρονες δημόσιες και 
δωρεάν εστίες για όλους.

‣ Πτυχία με αξία, ως 
μοναδική προϋπόθεση για 
την πλήρη πρόσβαση στο 
επάγγελμα, χωρίς άλλες 
πιστοποιήσεις. Σύγχρονα 
εργασιακά και κοινωνικά 
δικαιώματα.

‣ Να καταργηθούν 
όλοι οι 
αντιεκπαιδευτικοί 
νόμοι, τα ιδιωτικά 
Πανεπιστήμια, ο 
άδικος νόμος των 
διαγραφών και 
της έντασης της 
καταστολής.

‣ Μέτρα στήριξης 
των φοιτητών ενάντια 
στην ακρίβεια.



Καταδικάζουμε τη ΔΑΠ, που στηρίζει την 
κυβερνητική πολιτική, την πολεμική εμπλο-
κή. Ζητωκραυγάζει για τις διαγραφές φοιτη-
τών, τα χαράτσια στις εστίες, τα μεταπτυχια-
κά και τα ξενόγλωσσα προπτυχιακά με δίδα-
κτρα. Χειροκροτεί την καταστολή και φίμω-
ση των φοιτητών που διεκδικούν καλύτερες 
σπουδές. Τα στελέχη της συμμετέχουν μέχρι 
και στα πειθαρχικά συμβούλια, κατα-
δίδοντας συμφοιτητές τους!

Γυρίζουμε την πλάτη στην 
ΠΑΣΠ, που υιοθετεί και 
αναπαράγει τα πολεμικά 
προσχήματα και την προ-
παγάνδα των ιμπεριαλι-
στών. Υπονομεύει τους 
αγώνες μας, ενώ το κόμμα 
της, το ΠΑΣΟΚ, τάσσεται 
υπέρ της αναθεώρησης 
του άρθρου 16, και των δι-
αγραφών φοιτητών –άλλω-
στε το ΠΑΣΟΚ ως κυβέρνηση 

είχε ψηφίσει το άδικο μέτρο του ανώτατου 
ορίου φοίτησης.

Απέναντι είναι και οι παρατάξεις ΕΑΑΚ, 
Attack, Ρεβάνς κ.ά., που ούτε θέλουν ούτε 
μπορούν να οργανώσουν τον αγώνα των 
φοιτητών, την αποφασιστική σύγκρουση με 
την πολιτική του κέρδους. Θέλουν ένα κίνη-
μα που θα είναι κομπάρσος και σκαλοπάτι 

της κυβερνητικής εναλλαγής, για να 
συνεχίζεται η αντιλαϊκή πολιτική 

με άλλα πρόσωπα. Είναι πρώ-
τοι στον εκφυλισμό, ενώ η 

ΕΑΑΚ φτάνει μέχρι και τον 
τραμπουκισμό φοιτητών.

Η αποχή βολεύει την 
κυβέρνηση. Την ερμη-
νεύει όπως τη βολεύει. 

Όσα πετύχαμε τα προηγούμενα χρόνια Όσα πετύχαμε τα προηγούμενα χρόνια 
ήταν με την Πανσπουδαστική ΚΣ ήταν με την Πανσπουδαστική ΚΣ 

11ηη δύναμη! δύναμη!

Όσα πετύχαμε τα προηγούμενα χρόνια Όσα πετύχαμε τα προηγούμενα χρόνια 
ήταν με την Πανσπουδαστική ΚΣ ήταν με την Πανσπουδαστική ΚΣ 

11ηη δύναμη! δύναμη!
Με περισσότερους αγωνιστές εκπροσώπους στα Διοικητικά Συμβούλια που εκλέγονται 
με τα ψηφοδέλτια της Πανσπουδαστικής ΚΣ και αναλαμβάνουν την ευθύνη για την 
οργάνωση της ζωής και της δράσης των Συλλόγων με πολύμορφη δραστηριότητα για 
κάθε θέμα.

Με τον μεγάλο πανελλαδικό συντονισμό Φοιτητικών Συλλόγων, μέσα από το Μέ-
τωπο Αγώνα Σπουδαστών (ΜΑΣ), που αυτή τη στιγμή συσπειρώνει 118 Φοιτητικούς 
Συλλόγους.

Έτσι οργανώνεται η σύγκρουση με τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τις 
οποίες υλοποιούν όλες οι κυβερνήσεις, με το σάπιο αντιλαϊκό κράτος που περιφρουρεί 
τα κέρδη των λίγων.

Με Πανσπουδαστική 1η δύναμη καταδικάστηκαν οι αντιεκπαιδευτικοί νόμοι, μπή-
καν εμπόδια στην εφαρμογή τους, πολλοί έμειναν στα χαρτιά!

Οι φοιτητές πετύχαμε πολλά. Όμως, μένουν και πολλά ακόμα να γίνουν που κρίνο-
νται από τη μεγαλύτερη και πιο ενεργητική συμμετοχή χιλιάδων φοιτητών και φοιτη-
τριών στους Συλλόγους τους, στον αγώνα και τη διεκδίκηση.

Όλοι και όλες μαζί, διαμορφώνουμε μαζικά ψηφοδέλτια της 
Πανσπουδαστικής Κίνησης Συνεργασίας σε κάθε Τμήμα και έτος!

Αλλάζουμε τα δεδομένα,
χαλάμε τα σχέδια της κυβέρνησης!

Παίρνουμε 
θέση για τις 

σπουδές και το 
μέλλον μας. 
Ψηφίζουμε 

Πανσπουδαστική 
Κίνηση 

Συνεργασίας!


